

创建文明城市 环卫工人在行动

□文/图 赵红艳



环卫工人正在擦洗果皮箱

自离石环卫中心吹响文明城市创建“冲锋号”以来,为给广大市民营造一个干净整洁、美丽宜居的环境卫生面貌,该中心加强落实市区清扫保洁工作,加大各乡镇、街道办的生活垃圾、建筑垃圾、积存垃圾清理力度,成效显著。

作为文明城市创建工作的主力军,环卫工人们冬战严寒夏战酷暑,披星戴月忙碌在大街小巷,用实际行动诠释着“宁愿一人脏 换来万人洁”的无私奉献精神。在大街小巷,随处可见身穿橘黄色工作服的环卫工人们对垃圾桶、果皮箱、护栏、公交站牌等进行精细化清洗的身影。

5月20日下午6点左右,在龙凤南大街路段,身穿工作服的环卫工人高利琴正手拿抹布,低着头弯着腰擦洗着果皮箱,只见她时而俯下身擦洗着果皮

箱底部及内部,时而直起身子擦洗着果皮箱顶部,时而蹲下身子把脏兮兮的抹布放进一旁的盆子里清洗。擦洗中,高利琴就像擦洗自己的家里一样,极为认真,极为专注。没过多久,经过高利琴的“精心打造”,眼前的果皮箱恢复了原有的光泽,靓丽如新。

“我负责的区域没有门店、没有住户,好在离公厕所比较近,找起水来也比较方便。”当笔者问起水和盆子的来源时,高利琴脸上洋溢着得意的表情说道,“干了这份工作,遇到困难自己就要尽力想办法解决,负起自己的责任,才能对得起自己挣的这份工资。”

一位路过的热心市民感慨地说道:“环卫工人真的很辛苦,她们既要扫大街还要擦洗果皮箱、垃圾桶,工作量很大,希望广大市民朋友们珍惜她们的劳

动成果,切勿乱扔垃圾。”

是啊,环卫工人很辛苦,但她们却积极热情,把城市的干净整洁当成了自己的职责,把文明城市创建当成了自己的使命。扎实推进文明城市创建工作,打造靓丽名片。文明城市呼唤文明的市民,文明市民成就文明城市,更需要广大市民的共同努力,让我们携起手来争当文明市民,共同打造文明城市,为文明城市的创建贡献自己的绵薄之力。

柳林昌盛农场

樱桃红满枝 采摘正当时

本报讯(记者 符宏伟)俗话说:“三月樱花开遍,六月樱桃正鲜艳”。要说眼下什么水果不能错过,樱桃绝对榜上有名。樱桃成熟时,一颗颗晶莹剔透,就像红宝石镶嵌在满眼翠绿当中,果形似桃,圆如瓔珠,让人垂涎欲滴。近日,柳林昌盛农场的樱桃树上挂满了红彤彤的果实,吸引了不少市民前来采摘游玩。

走进昌盛农场樱桃园内,一个个如玛瑙般鲜红欲滴的樱桃,或大或小或高或低,累累果实挂满枝头,让人目不暇接。游客们在游玩时,除欣赏美景外,还能穿梭在硕果累累的樱桃林,随意品尝晶莹剔透、果香醉人的樱桃果肉,更能享受采摘乐趣。

平时忙于工作,趁周末和朋友一起来采摘的朱先生说:“这里的樱桃比市场上的大、甜,而且是刚从树上摘下来的,特别的新鲜。和朋友家人一起来这里放松放松心情,还可以呼吸呼吸新鲜空气,心情也很愉悦。”

近年来,为持续巩固脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴战略,柳林县昌盛农场培育了40多个品种的千亩采摘园区,大力发展农业观光旅游。今年樱桃迎来大丰收,昌盛农场将举办“走进六月‘樱’你而来”主题采摘活动。

柳林县昌盛农场负责人贾宇云告诉记者:“樱桃的品种主要有红玛瑙、红灯、龙冠等,还有一个黄色的品种辉煌。樱桃种植面积大概是有十五亩,栽植了有8年多,今年也确实是个好年景,樱桃丰收了,游客在采摘的同时也能体验农场的风景,希望大家满载而归,都有一个好心情。”



游客采摘中



近日,离石区江阴初级中学举办了“市场一条街”便利售卖活动,帮助学生自由交易各类生活用品、文具书籍等闲置物品,吸引着过路的学生驻足挑选。此次售卖活动拉近了学生之间的距离,活跃了校园文化氛围。记者 臧媛慧 摄



近日,离石区泰化采摘园特色农场瓜果蔬菜相继成熟,不少市民前往采摘园踏青、观光、采摘,到大自然中放松心情,就近体验假期的美好时光。

记者 白丹 摄



文水丽彬文化园多年来挖掘展示我市非遗项目,成立了非遗博览园,展示非遗物品800余件,挖掘壁画工艺、贡宴等传统技艺,成为玉雕、银饰、壁画工艺、贡宴等非遗项目的保护传承单位。他们还对青少年开展剪纸、堆绺、插花、茶艺、面塑、拓片、葫芦烫画、磁板采茶调等非遗项目的研学、传承和体验。图为文水文化园开展青少年面塑体验。

梁大智 摄

